

成渝地区首家以数据为核心业务的国企集团 成都数据集团揭牌成立

7月5日,成都数据集团股份有限公司正式揭牌成立,注册资本40亿元,总部位于成都高新区。

党的二十大报告指出,要加快建设网络强国、数字中国。建设数字中国是数字时代推进中国式现代化的重要引擎,是构筑国家竞争新优势的有力支撑。日前召开的成都市委十四届三次全会通过的《中共成都市委关于坚持科技创新引领加快建设现代化产业体系的决定》要求,做强新型基础设施底座,推进智慧交通、智慧能源、数字市政建设,打造智慧蓉城应用场景,建设“数字孪生城市”。

据悉,作为成渝地区首家以数据为核心业务的国企集团,成都数据集团将锚定“国内一流的数字经济生态营造者”发展愿景和“做优做强数字经济生态”的使命责任,围绕“运营数据要素、服务城市战略”总体定位,充分发挥“投融资、运营服务、生态构建”三大功能作用。揭牌仪式上,成都数据集团还发布了智慧云、智慧蓉城应用场景实验室两大创新成果。

“2522”的整体框架进行布局,即夯实数字基础设施和数据资源体系“两大基础”,推进数字技术与经济、政治、文化、社会、生态文明建设“五位一体”深度融合,强化数字技术创新体系和数字安全屏障“两大能力”,优化数字化发展国内国际“两个环境”。

循着“2522”的清晰规划,成都数据集团将围绕数据资源运营服务、数字基础设施、数字治理、数字生活四大业务板块,逐步构建“1+3+N”的业务体系。

“1”即是纵向做深数据资产运营服务,聚合城市数据资源,深化城市数据治理,创新公共数据运营。“3”即横向做宽数字基础设施、数字治理、数字生活板块。适度超前布局数字基础设施,牢牢把握智慧蓉城“1+4+2”总体部署,发挥国企主力军作用,高质量高标准支撑智慧蓉城深化建设,并聚焦医疗、教育、文旅、商贸、绿色低碳等重点行业领域,积极谋划和打造具有牵引效应、示范效应的数字生活场景。“N”即拓展布局N个数字经济行业领域,深化“政产学研用投”,拓展“数字+”行业应用领域,加快国产替代和人工智能、区块链等数字技术应用与创新。

活动当天,成都数据集团发布了全新打造的“智慧云”品牌。该集团将建设运营系列算力服务设施,投建新一代高等级绿色低碳及高可靠性数据中心,以统一标准、统一服务、统一运营为目标,构建城市级云计算平台,为政务、国资、教育、医疗等领域用户提供高性能、高可靠、安全的服务,同时将紧

密协同国家超级计算成都中心,与超算、智算、边缘计算等共同构筑城市泛在算力基础设施体系,解决算力服务按需配置、灵活延展等痛点问题,贯通云网协同和算网融合的信息“大动脉”。

动力何来?

以改革创新为动力 共赢数字经济新生态

根据《中国50强城市数字化发展能力指数(2022)》,成都数字化发展能力排名全国

第六、中西部第一,具备发展数字经济的良好基础。成都数据集团也明确了发展目标:力争到2027年末,打造一流的数据产业领军企业和“链主”企业,跻身国内大数据行业重点企业“第一方阵”。

这样一家被寄予厚望的国企想要培育壮大成都数字经济生态,激活数据要素赋能实体经济新动能,开拓合作共赢新局面,发展的动力缘何而来?

改革激发了发展新活力,创新激发了核心竞争力。坚持向创新要动力,创新数据资源开发利用机制,董事会下设科技创新专业委员会……记者注意到,在成都数据集团的组建方案中,“创新”一词被反复提及。作为家人选国务院国资委“科改示范行动”的成都市属国有企业,成都数据集团将灵活运用“科改示范企业”在科技成果转化、许可或者作价投资等方面的创新政策,牵引带动创新链、产业链、资金链、人才链融合发展。

成都数据集团表示,下一步将发挥国企主力军作用,主动承接数字中国建设、数字经济、数据要素市场化改革等相关战略部署落地,在服务智慧蓉城建设、产业建圈强链等重点工作中书写更大的成绩,为加快建设践行新发展理念的公园城市示范区贡献智慧力量。

成都日报锦观新闻记者 李艳玲 陈秋好

相关新闻

助力成都数字经济产业发展

规模10亿元数字经济基金通过备案

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡霏)7月5日,记者获悉,天府软件园深度参与设立的一只产业基金通过中国基金业协会备案。该基金名为成都策源广益数字经济股权投资基金合伙企业(有限合伙),由成都天府软件园有限公司与策源资本、新经济创投共同出资设立,规模10亿元。这标志着天府软件园为企业投资赋能的能力进一步提升,为助力推进成都数字经济产业“建圈强链”和高质量发展添砖加瓦。

记者从天府软件园了解到,该基金主

要投资中后期高成长性企业,瞄准赛道包括5G及新一代信息技术、人工智能、企业服务、大数据与网络安全、网络视听与数字文创、互联网+、新消费、产业/工业互联网等。

“近期已有第一批数个项目上会,既有引进的项目,也有一直在园区成长的企业。”天府软件园相关业务负责人表示,将利用该基金扶持更多园区企业。金额方面,单个项目投资额最高能达到2亿元,并最高可配套高新区产业基金4倍投资额共同参与。

因何成立?

政府侧主动布局 加快培育数据要素市场

组建成都数据集团是推进数字化赋能数实融合发展的需要。“目前,数字经济在国民经济中的地位更加稳固、重要支柱地位更加凸显。在数字时代,数据是新型生产要素,算力、算法是主要的生产力,正在改变着传统的生产方式、生活方式以及社会治理方式,这就要求我们抢占先机,加速对数据要素市场的培育,释放数据资源价值。”清华大学国家治理研究院执行院长孟庆国如是分析。

“数据要素的市场化配置,不仅需要市场侧的自发参与,更需要政府侧的主动布局。”孟庆国进一步分析道,数据是关系国家安全、经济安全、社会稳定的战略资源,公共数据和国企数据,敏感性更强,管理要求更高。组建国有全资的成都数据集团,在助力成都打造国家新一代人工智能创新发展试验区与国家人工智能创新应用先导区,促进数字产业化和产业数字化的同时,也有利于从体制上保障公共数据和国企数据的运营安全。

据了解,新组建的成都数据集团在市国资委的指导下,由成都市大数据集团股份有限公司改组成立,由原有股东单位成都产业集团、成都科服集团,以及新引入的成都高投集团、成都城投集团、成都交投集团、成都交子金控集团、成都设计咨询集团5家市区一级国企作为股东单位。

这7家重要的市属国企不仅给予成都数据集团资金的投入,还将支持该集团围绕数据要素汇聚治理、供给、运营、流通及市场化开发利用,把成都本地国有企业各领域的数字经济资源进行重组和整合,撮指为拳、高站位布局,以期形成全市数字资源的高效整合利用,以及发展新优势。

有何行动?

紧扣数字中国规划 构建“1+3+N”新体系

今年2月公布的《数字中国建设整体布局规划》明确了数字中国建设顶层设计和路径目标。根据《规划》,数字中国建设按照

入夏,多地高温天气频现,避暑旅游成为夏季旅游市场热点。最新出炉的《全国避暑旅游发展报告》显示今年避暑旅游需求旺盛,避暑旅游已成为推动地方产业结构调整和转型升级的新动力和引擎。避暑游也成为成都暑期吸引外地游客的一大爆点。成都人暑期避暑出游也登上热门榜。

凉资源成为热产业 避暑游引爆成都旅游热潮



暑期来临

西岭雪山景区

避暑旅游正当时 避暑旅游需求加速释放

暑期来临,人们出游意愿高涨,避暑旅游热度攀升。文化和旅游部数据中心对传统高温城市避暑旅游市场调查数据显示,今年第三季度传统高温城市的整体出游意愿达到94.6%。在出游频次上,今年暑期38.4%的居民计划出游2次,35.1%的居民计划出游3次。

百度指数大数据平台显示,今年以避暑旅游为关键词的搜索热度在不断攀升。马蜂窝数据显示,“国内避暑”相关搜索内容增长达150%,避暑旅游需求正在加速释放。中国旅游研究院院长、文化和旅游部数据中心主任戴斌表示,经过近十年的培育,避暑旅游已经完成了概念导入期,正在步入政策促进和商业实践的新阶段。避暑旅游正当时,已成为广大游客、投资机构和市场主体新的共识,应推动避暑旅游、康养旅游与文化旅游深度融合、健康可持续发展。

亲子游避暑游双重叠加 成都暑期游火爆

学生与亲子客群的全面回归是暑期旺季模式回归的重要标志。多个OTA预计,今年的暑期旅游市场呈现出一些明显趋势,亲子游和避暑游成为热门选择,长线游在市场中占据主导地位。OTA预订数据显示,今年暑期,国内长线游出游人次占比为61%;亲子游出游人次占比达58%。文化和旅游部数据中心初步研判,今年暑期旅游,可能实现全年27%-30%的市场份额。

同程旅行发布《2023暑期出行前瞻报告》显示,出行热门目的地主要集中在一线城市及区域中心城市,广州、北京、重庆、成都、深圳、上海、长沙等地暑期到达客流量位居前列。同时,亲子游的目的地也受到了广泛关注。海边游、边疆游和美食游成为吸引游客的关键要素。成都、长沙、武汉、西安和重庆等交通便利、美食众多、消费较低的城市也备受游客青睐。根据文旅部数据中心对中国传统高温城市进行的避暑旅游市场调查数据显示,今年第三季度传统高温城市的整体出游意愿在90%以上,达到94.6%。上海、南京、北京、广州、天津、杭州、深圳、武

汉、成都等地用户出游热情旺盛,出游人次名列前茅。

全国首批 大邑成为“避暑旅游目的地”

四川幅员辽阔,在差异化的地表环境和海拔高度下,孕育出多样的局地气候,其中不乏适宜避暑、消夏的凉爽小气候环境,避暑旅游资源丰富。暑期,成都气温明显上升,避暑清凉成为游客的首选。在刚结束的2023年川渝气候生态品牌产业发展大会上,成都大邑县被正式授牌“避暑旅游目的地”,

系全国、全省首批,全市唯一,同时被正式授牌“巴蜀气候康养地”,系全省首批。据悉,“避暑旅游目的地”作为国家气候生态品牌之一,是衡量一地避暑气候生态资源综合禀赋的权威认定。

当炎炎夏日来临,大邑西部山区的平均气温仅14.5℃,体感舒适指数、气候旅游指数达到舒适以上日数占比均为100%。

随着全球气候变暖,清凉成为一种稀缺资源。避暑旅游将把宝贵的“凉”资源变成优质的“热”产业。

成都日报锦观新闻记者 王嘉 图片由主办方提供

便民服务 成都日报社经营管理中心 热线 86623932

成都日报社便民服务室 028-84622091
地址:成都高新区天府大道一段238号金堂商务中心
成都日报社便民服务室 028-8625223
地址:天府新区锦城大道378号大悦城商务中心
成都日报社便民服务室 028-89450821
地址:成都高新区天府大道一段238号金堂商务中心
成都日报社便民服务室 1830870939
地址:成都高新区天府大道一段238号金堂商务中心
成都日报社便民服务室 028-86800225
地址:成都高新区天府大道一段238号金堂商务中心
成都日报社便民服务室 028-82718880

本栏目每日刊出60元/行/天 13字(行)

启事 人证(证书编号:川军A00749) ●朱建(身份证号5101301911,证件号:NO.00466704)遗失,特此声明作废

建设工程项目农民工工资支付专用账户 项目标段竣工退款申请登报公示

我司承建的中电科成都产业基地一期配套道路工程项目已于2022年12月30日竣工,项目建设期间,农民工工资已通过农民工工资支付专用账户足额进行了支付,未发生拖欠事件。现拟向成都市双流区住房和城乡建设局申请将该项目民工工资支付专用账户80725.49元退回公司基本账户。按照《保障农民工工资支付条例》(国务院令第七24号)第二十七条“工程完工且未拖欠农民工工资的,施工总承包单位公示30日后,可以申请注销农民工工资专用账户,账户内余额归施工总承包单位所有”的要求,现对我司承建的中电科成都产业基地一期配套道路工程项目民工专户竣工退款申请事项进行公示,公示时间为30天。公示期间如有异议,请及时与成都市双流区住房和城乡建设局进行反映,联系电话:028-85806277。特此公示

中建三局集团有限公司 2023年7月6日

迁坟公告

因成都市环城生态区搬迁项目,请涉及西华街道富家社区1组(1组集体墓地范围内)坟主亲属属于本公告发布之日起15日内进行坟墓迁移,或携带相关证明材料至富家社区党群服务中心登记并协商迁坟事宜。逾期未登记或未迁离的坟墓按无主坟墓处置。特此公告。联系人:王善军,联系电话:13980418003。

成都市金牛区人民政府西华街道办事处 2023年7月6日